

7/10

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

36.8℃, 高温下的生活

体验高温之

沙洲电厂一台 60 万千瓦机组跳机

昨日上午 9 点 15 分, 张家港沙洲电厂一台 60 万千瓦机组跳机, 造成常熟、张家港千余家企业用电受影响。苏州供电公司紧急启动电力供应应急预案, 将限电影响降到最低。截至昨天下午 3 点半, 被限电控制负荷的企业全部恢复了正常用电。

发电机组跳机, 千余家企业受影响

苏州供电公司有关负责人

人告诉记者, 近期受高温天气影响, 昨日上午 9 点 15 分, 张家港沙洲电厂出了意外, 一台 60 万千瓦机组跳机, 此时负荷正处于上升区间, 得知这一情况, 江苏省电力公司调度中心下令要求苏州张家港分区控制负荷 50 万千瓦。苏州供电公司 10 分钟内控制负荷 20 万千瓦, 至 9 点 38 分共控制负荷 52 万, 其中常熟地区 12 万, 涉及企业 1049 户; 张家港地区 40 万千瓦, 涉及企

业 313 户。

从外网“借电”, 6 小时后恢复正常供电

该负责人介绍, 为了恢复电网的平衡, 最大限度降低对企业生产的影响, 苏州供电部门不得不紧急从外网上下载电量。因此需要一定的时间让供电量逐步回升, 昨天下午 2 点半, 除了张家港沙钢被控制用电负荷外, 其他企业陆续恢复了用电正常。“下午 3 点

事件

体验高温之

工作

苏州唯一女交警岗热度烫人

“对于常人来说, 在太阳下已经很难忍受了, 但是这些女交警还能在超过 40 摄氏度的岗位上笔直站立, 动作标准地指挥交通, 真是太难得了!” 昨日, 笔者在苏州市人民路饮马桥十字路口看到, 女交警所站的十字路口几乎成了滚烫的“火山口”, 夹着来往车辆排出的热气, 更是让人难以忍受。

据悉, 前不久, 苏州市公安部门招收了六名女交警。这批交警开始上路执勤时, 很多市民觉得新鲜, 甚至不由得停下脚步看一看, 还有人拍下这道风景。一位每天经过这个路口的驾驶员反映, “说实话, 一开始看着还觉得是不是作秀啊, 是不是形象啊, 但是这么多天看下来, 这些女交警们都非常认真, 而且动作规范到位, 良好地疏导了交通, 成为苏州古城里一道美丽的风景。”

昨日, 在饮马桥岗位上, 只见女交警身着整洁的警服, 白手套, 佩戴对讲机和哨子, 一副墨镜, 显得英姿飒爽, 动作也很标准。而在头顶上, 虽然有把伞撑着, 但是热辣辣的阳光直射下来, 热气逼人, 身边就是来往的车辆, 特别是



烈日下的女交警 王彪 摄

在左右转弯等待时, 一些车辆的空调和发动机排出的热气更是烘得人难受。而女交警则表示, 已经习惯了。

苏州交巡警部门人士介绍, 这几位女交警从早晨 7 点到晚间 10 点轮流上岗, 还有的负责在下面疏导和处理违章情况。由于这两天天气实在太热, 几位警花不得不半小时就替换上岗, 确保天热情况下值勤动作不打折。在现场, 换岗时间到了, 两位女交警对视敬礼, 相互整理警容, 只见下来的交警已经汗流浹背, 脸色也是通红的。王彪

体验高温之

数据



高温下, 人们纷纷到泳池里避暑 王伟 摄

用电量飙升 一天故障 254 起

“天气炎热, 不但用电量一路飙升, 供电服务热线电话也是炙手可热, 被打爆了。” 昨天, 苏州供电公司 95598 服务热线忙个不停。据该公司有关负责人介绍, 前日出现高温天气, 苏州用电量已攀升 1225.2 万千瓦, 创今年负荷新高。最新数据显示, 在 24 小时内接报故障总量高达 254 起。

该负责人说, 报修显示, 不少居民家中因超负荷用电造成了故障。为了保障市民和企业夏季用电正常, 目前, 苏州供电公司全体人员正严阵以待, 强化 24 小时到岗到位和值守, 组建了总人数达 1994 人的应急抢修队伍。 陈泓江

游泳市民猛增了 50% 左右

“在最近两天持续高温的炙烤下, 前来游泳的市民人数较前几天增长了 50% 左右!” 笔者在市区锦帆路某游泳馆了解到, 面对高温日的到来, 不少市民并没有选择“窝”在家里吹空调, 而是来到了可以避暑和健身的

泳池中来消暑和健身。 笔者还从位于干将路和养育巷交界处的某室内游泳馆了解到, 随着 8 号、9 号这两个高温日的到来, 昨天到该室内游泳馆游泳的市民人数也较前几天有了 40% 以上的增长。 王伟

高温导致感冒腹泻猛增

昨天, 苏城的最高温度达到了 36.8℃, 接连两天高温日使各大医院也出现了一波就医高潮, 其中感冒、腹泻的病人最多, 占到了急诊人数的一半, 有的医院还排起了长队。虽然目前中暑病人不多, 但医生提醒要做好防范, 如果高温持续不断, 市民在闷热天气里出现中暑的几率会大大增加。

中医院 120 急救站工作人员介绍, 接连两天高温的确击倒了不少市民, 因为感冒和腹泻就诊的病人出现了大幅增长, 但是中暑病例并不多, 只有一位小伙子中午晕倒在五卅路上, 急救人员赶到后他已经恢复了知觉。现在住房条件改善不少, 通风透气较好, 所以中暑并不常见。 李胜华

体验高温之

动物

酷暑让动物们酣睡一片

这几日, 苏州酷暑当头, 笔者看到, 就连动物园也少了很多生气。午饭时间刚过, 猛兽区的“大家伙们”纷纷酣睡起来。羚羊、棕熊、熊猫……怕热的动物不少, 不过待遇各不一样, 看着熊猫“苏苏”舒服地躺在空调房里, 其他动物也只有羡慕的份了。

来苏州仅 4 个月左右的南非火烈鸟, 对骄阳似乎没有太多畏惧, 12 只全部走出了石屋, 粉色的羽毛和脖子摆出

的优美曲线非常迷人。不过仔细一看, 几只火烈鸟都抬起了一只脚, 作“金鸡独立”状, 并且始终只用一只脚站立着, 有两只还将长长的脖子伸进漂亮的羽毛中。原来这几只火烈鸟正在休息。“单脚站着怎么睡得着?” “为什么要单脚站立睡觉呢?” 游客不禁好奇。该饲养人员介绍, 这是火烈鸟特有的生活习性, 单脚站立睡觉主要是为了保持体温。 王玲玲



这样的睡姿有难度 王玲玲 摄

体验高温之

菜价

蔬菜批发 低价位运行

昨日, 南环桥市场数据显示, 近期客菜到出货量未受到外地灾害的影响, 日均上市量 1600 吨左右, 比前日平均增加 200 吨, 本地蔬菜继续在 250-300 吨之间徘徊。

据市场负责人介绍, 近期蔬菜总体销量比较活跃, 批发价格在低价位运行。本周四天的蔬菜综合平均批发价在 0.79-0.78 元 /500g 之间, 与前期 0.79 元 /500g 的环比指数基本持平。如白菜的批发价 0.55 元 /500g、鸡毛菜 1.65 元 /500g、茄子 0.60 元 /500g、黄瓜 0.88 元 /500g。韭菜、花菜、豇豆、毛豆、扁豆、藕、玉米的价格跌幅为 5%-22%。进入 7 月份以来, 冬瓜、黄瓜、西红柿日供应量都在 200 吨左右。

梁澜 王彪

体验高温之

天气

连续三天闷热 今天又是高温日

一出梅就遇到了酷暑天气, 前天刚刚经历了 36.7℃ 的高温, 昨天苏城的气温又达到了 36.8℃, 成为今年入夏以来的第 6 个高温日, 接连两天闷热的天气让市民感觉像是到了蒸笼里面。据气象台发布的高温报告, 今天仍然会是一个高温日, 未来几天气温也不会有大幅下降, 市民不得继续忍受闷热的天气, 并且紫外线照射指数达到 7 级, 需要尽量防护。

据预测, 今天天气多云转阴, 午后到上半夜局部地区阴有阵雨或雷阵雨, 南风 3-4 级, 最低温度 28-29℃, 最高温度 35-36℃。明天多云到阴, 有阵雨或雷雨, 偏南风 3-4 级, 最低气温 27℃, 最高气温为 33℃。专家提醒, 由于苏州目前正处于副高北边缘, 天气并不稳定, 尤其是午后到上半夜的时间内, 局部地区容易出现雷雨大风等强对流天气, 市民要做好防范。 赵沈宇

工地“做两头歇中间”

这两天, 作为高温第一线的建筑工地都调整了作业时间, 避开高温期。但与此同时, 苏州依然有部分工地“不为所动”。

昨天下午 1 点左右, 当空的烈日刺得人睁不开眼, 虽然偶尔有微风吹过, 却如阵阵热浪袭来。在平江区苏站路附近的广州市第三市政公司的工地上, 空荡荡地看不见一个人。建筑工人们此刻正穿着裤衩躺在床上休息呢。该工地的负责人告诉我们, 从 6 月初苏州出现小高温以后, 该工地就调整了作息时间。原来早上 7 点至 11 点, 下午 1 点至 5 点的工作时间改为了上午 6 点至 10 点, 下午 3 点至晚上 7 点。

在昨天的高温下, 苏州绝大多数工地都实现了“做两头, 歇中间”的工时调整。

虽然多数工地严格遵守了高温期间的施工规定, 但在一些工地上, 下午 1 点以后仍然出现了许多挥汗如雨的工人。

苏州市劳动和社会保障局劳动监察支队队长文心介绍, 按照规定, 气温超过 35℃ 时, 每天 11:00 至 15:00, 企业不得安排职工在阳光直射下作业, 气温超过 38℃ 时, 必须停止室外作业。在近期该局进行的高温检查中, 绝大多数单位都遵守了规定。对于部分违规企业, 他们将严厉督促其改正, 情节严重者将依法处罚。 何寅平

体验高温之

提醒

高温下, 警惕溺亡

昨日, 苏州护城河里又有人淹死, 在南园桥下的护城河里, 一名 20 多岁男子溺水死亡, 警方已经开始调查。目前还不知是否与游泳有关, 但周边市民反映, 每年夏天都有不少人到护城河里游泳, 由于护城河河水较深, 河底地形复杂, 每年都有人在河中溺水身亡。

就此, 苏州警方及时提醒, 入夏以来, 游泳溺水死亡事故多发, 目前在市区和下辖市均有发生, 为此, 苏州警方已开展安全警示教育, 主动会同有关部门开展排查, 并在情况复杂的水域设立安全警示牌。

警方提醒, 不要独自一人外出游泳, 更不要到不熟悉水情水深或危险的地方去游泳; 要选择安全的游泳场所, 对游泳场所的环境卫生、水下情况要了解清楚; 要有组织地在熟悉水性的人的带领下游泳; 游泳前要了解自己的身体健康状况, 平时四肢就容易抽筋者不宜参加游泳, 更不要到深水区游泳。要做好下水前的准备, 先活动活动身体, 如水温太低应先在浅水处用水淋洗身体, 待适应水温后再下水游泳; 对自己的水性要有自知之明, 下水后不能逞能, 不要贸然跳水和潜泳, 更不要酒后游泳。 龚轩 王彪